	HS – octobre 01 – LP Jean LURCAT
	Référence :  Acier faiblement allié Pr
	Page 1 / 1



ACIER FAIBLEMENT ALLIÉ
· Ils sont choisis chaque fois qu’une haute résistance est exigée.

· La teneur de chaque élément d’alliage < 5%

TABLEAU des symboles chimiques

Le tableau ci-dessous donne les principaux élément d’addition que l’on peut trouver dans les aciers alliés. Ils sont désignés par leur symbole chimique.

	Elément

d’addition
	Symbole

chimique
	Facteur

multiplicateur
	
	Elément

d’addition
	Symbole

chimique
	Facteur

multiplicateur

	Aluminium
	Al
	10
	
	Molybdène
	Mo
	10

	Azote
	N
	100
	
	Nickel
	Ni
	4

	Bore
	B
	1000
	
	Phosphore
	P
	100

	Chrome
	Cr
	4
	
	Plomb
	Pb
	10

	Cuivre
	Cu
	10
	
	Silicium
	Si
	4

	Magnésium
	Mg
	10
	
	Soufre
	S
	100

	Manganèse
	Mn
	4
	
	Titane
	Ti
	10


DESIGNATION :












	Principales nuances :
	34 Cr 4  -  100 Cr 6  -  42 Mo 4  -  30 Cr Ni Mo 8  -  60 Si Cr 7


POURQUOI des facteurs multiplicateurs ?

Dans la désignation des aciers faiblement alliés, le pourcentage des éléments d’addition est multiplié par un coefficient constant. La raison de l’utilisation de ces coefficients est de simplifier l’écriture, en effet, certains éléments d’additions comme le Bore, ne dépassent pas le millième de % du matériau qu’il constitue. Plus le coefficient de l’élément d’addition est grand, plus cet élément sera ajouté en faible quantité dans le matériau.

Ainsi plutôt que d’écrire :

20 Mn B 0.5-0.002 on écrira 20 Mn B 5-2 (Plus commode en écriture !)

1.5 % de chrome ((4)














Trace de molybdène








Dans le même ordre, les teneurs des principaux éléments d’addition, multipliées par 4, 10, 100, 1000





Les symboles chimiques des éléments d’addition dans l’ordre de leurs teneurs décroissantes





35   Cr  Mo   6





Un nombre égal à 100 fois la teneur en carbone











Acier faiblement allié contenant 0.35% de carbone








